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ACTA N' 35 :>j 
REUNIÃO ~ R D 1NÁRIA DE 22-08-94 ) ~? 

)~ 

Aos vinte e dois dias do mês de Agosto do ano c mil novQ~ c noventa e 
quatro, Edifício dos Paços do Conce lho e Sala das W~ll1i ôc s da 'é-~ka Munic ipal, 

reuniu ordin ariamente a Ill t: SIlI 3 Câmara, sob a Prest eia do Sr. Presidente Prof. Celso 

Augusto Baptista dos Santos, e com a prese nça dO1 Vereadore s Eng" Vítor José Pedros a ,
da Silva. Dr. Henrique Teixeira Barbosa de Mendonça, Dr" Maria da Luz Nolasco 
Cardoso. Eng" Eduardo Belmiro Torres do Couto, Sr. João Ferreira dos Santos, 
Tenente -Corone l Jo âo Carlos Albuquerque Pinto e Elísio Silva Peralta Feio . 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião 

FAl TAS: - Foi deliberado. por unanimidade, j ustificar a falta dada pelo 

Vereador Sr. Dr. Noguei ra de Lemo s. Por se encontrar de férias 

APROVACÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade. aprovar fi 

acta n° .14. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA : - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 19 de Agosto, corrente, o qual acusa o 

seguinte movimento cm dinheiro : - Saldo do dia anterior cm operações crçameruais • 
cento e trinta e três milhões setecentos e oitenta e nove mil seiscentos e sessenta e três 

escudos e setenta centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - oito 

milhões novecento s e quarenta e seis mil quatrocentos e oito escudos; Receita do dia 

em operações orçamentais - cinquenta e dois milhões sessenta c sete mil vinte escudos e 

cinquenta centavos; Receita do dia em operações de tesouraria - doze milhões 

novecentos e dez mil setecentos e cinquenta e oito escudos e cinquenta centavos; 

Despesa do di" em operações orça mentais • setenta milhões quatrocentos e dois mil 

duzentos e quarenta e cinco escudos; Despesa do dia em operações de tesouraria - um 

milhão oitocentos e dezassete mil quatrocentos e cinquenta e quatro escudos; Saldo para 

o dia seguinte em operações orçamentais · cento e quinze milhões quatrocentos e 

cinquenta e quatro mil quatrocentos e trinta c oito escudos e setenta centavos; Saldo 
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para o dia seguinte em operações de tesouraria • vint e milhões trinta e e mil-çr / no~'
setecentos e doze escudos e cinquenta centavos. 

. d' ~ 

ALIENAÇÃO DE BENS - LOTE ·E M ESGUEIRA: - ln Seglli~X 

deliberado na reunião de 25 de Julbo, findo, a Câmara procedeu à rrematação do lote 

n'' 1, situado na freguesia de Esgue ira, tendo sido deliberado, por unanimidade, atribuir ) 

o mesmo à Firma AVEILAR • Imóveis, Lda.• pelo ~'a lor de qui.nze mil e qui nhentos .1........
escudos o metro quadrado, o que perfaz um total de tn nta e três milhões trinta e oito miV 
duzentos e cinquenta escudos. '\'~1 

IDEM - LOJA SlTA NA AVENIDA 5 DE OUTUB~ Conf orme 

deli beração tomada na reunião de 18 de Ju lho, findo, foi igualmente pos ta à arrematação 

a loja do empreendimento silo na Avenida 5 de Outubro, a qual, por unanimidade, foi 

deliberado atribuir a José Francisco Silva Rodrigues dos Santos c Nelson Gomes da 

Costa , pela importância de cento e sessenta e dois mil escudos o metro quadrado, o que 

perfaz um valor global de onze milhões quatrocentos e vinte e um mil escudos 

SALÃO CULTURAL - ESTOr AGEM DAS CADEIRAS DA \ tESA: - No 

seguimento da deliberação j á tomada em 16 de Agosto de ano transacto, a Câmara 

(ornou conhec imento das propostas des tinadas à estofagem das cadeiras da mesa do 

Salão Cultural, as quais foram apresentadas pelos seguintes Firmas: N° I - ALTARTE 

Decorações de Aveiro, Lda.; N° 2 - :\1ARlA MANTA e W 3 - CASIMIROS, LDA.. 

Dada a diversidade de valores apresentados, que aqui se dão como 

transcritos. foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços 

Municipais competentes para estudo, com vista a posterior adj udicação 

FORNEClMENTOS - AQUISiÇÃO DE UM AUTOCARRQ 

Considerando que os autocarros que têm estado ao serviço da Cultura e do Desporto se 

encontram em muito mau estado de conservação, toma ndo-se urgente a renovação da 

respectiva frota, o Sr. Presidente deu conheci mento ao Executivo de que foram 

solicitadas propostas ju nto das Firmas de especialidade, com vista ao eventual 

fornecimento de uma nova viatura daquele tipo, pelo que se procedeu à abertura das 

mesmas, as quais apresentam os seguintes valores: N° I - ABRANTES, ALME1DA & 

SIMÕES. LDA., - seis milhões e quinhentos mil escudos; W 2 - TOYOTA, LDA. 

onze milhões e seiscentos mil escudos e N° 3 - M tA VE - Amaral, Veic ulos, S.A. - onze 

milh ões oitocentos e oitenta e oito mil escudos. 

Por unanimidade, foi deliberado que as mesmas sejam. analisados pelo 

Vereador Sr. Eng" Vítor Silva, com vista a posterior adjudicação em próxima reunião 
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CONSTRUçAo DO CENTRO DE SAUDE DE ESGUEIRA -\ç: C~ 

informação prestada pelo recmco municipal respons ável fOI d ehbcra~r \ , 

unanimidade, abrir concurso limitado para a execução do proj ecto do ~c Saúde \ ,... 

de Esgueira ' • h\7 / 
I'AVl" ENTACAo DA RUA DO BARREIRO _ No "g~'n:1.Y"Í 

deliberação tomada na reunião de 16 de Agosto. corrente, que procedeu à.àbertura das 

propostas para execução da empreitada de pavimentação da Rua do Barreiro. e 

considerando a informação prestada pelo técnico municipal responsável, segundo a 

qual. tendo cm conta o prescrito no art" 118 § 2. o critério de adj udicação deixa de ser 

obrigatoriamente feito à proposta de mais baixo preço, para ser feita à proposta mais 

vantajosa. nos ter mos estabelecidos para o concurso publico considerando não só o 

preço, mas igualmente outros factores essenciais, nomeadamente o prazo de exec ução 

dos trabalho s, a Câmara deli berou. por unanimidade, com base no atr ás exposto, 

adjudicar os trabalhos à Firma M. ,\-IENDES, LDA , pelo valor de oito milhões duzentos 

e quinze mil e seiscentos escudos. não por ser a proposta de valor mais baixo, mas 

porque, neste caso concreto, dada a natureza dos trahalhos e dos próprio s solos, a 

reduç ão do prazo para 30 dias é fundamental como garantia da boa e rápida execução 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALH OS: - Foi deliberad o, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes auto s de vistoria e mediçã o de 

trabalhos' 

- I' situação da obra "Construç ão do Centro de Saúde de Aveiro • I' fase". 

adjud icada à Firma EMPREITEIROS CASAIS, da quantia de seis milhões quatr ocentos 

e treze mil trezentos e setenta e qua tro escudos; 

• 2' situação da obra " Construção do Mercado Municipal de Santiago cm 

Aveiro", adjudicada ao consórcio ETE RMARJCAMAPE, da quantia de oito rnülõcs c 
quinhentos e oitenta e oito mil novecentos c trinta e Ires escudos. 

AUTOS DE RECEPÇÃO DEr H, ITIVA: • Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o auto de recepção definitiva da obra de "Pavimentação a betão betuminos o a 

quente em vários arruamentos da cidade". adj udicada a ROSAS CO~STRUTORES, 

LDA. e, por conseguinte, autorizar a restituição das import âncias que se encontram 

relidas como depósitos de garantia. 

HABITAÇÃO _ BA1RRO DE SAI'\TIAGO: _ Foi r deliberado, por 

unanimidade, aprovar o avi so de abertura e progra ma de concurso relativos à atribu ição 
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de seis fogos, de tipo logia T2 e T3, na modalidade de, arrendanh.' "'7i10, 00 Bairr:t:'-:r' / 

epigrafe, e mandar afixar os mesmos, nos te~os legais. . ~~ 

IDEM - IDEM - RENDAS TECNICAS: - A Cârnar ornou cofihecimento de 
uma informação dos S.M.1l. a dar-c onhecimento da neces dade da actua lização das 

rendas técnicas dos fogos do Bairro de Santiago, cons ide do que decorreram já dois 

anos desde o último ajuste, Assim, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a 

mesma , estabele cer o valor de trezentos e cinqu enta e um cscudos/rnz de área bruta de 

cada fogo, para cálcu lo das referidas rendas, o que se traduz 1I0 S seguintes valores por 

fogo: TI - (A, B.C, D, E) - 60 m2 - vinte e um mil e seiscentos escudos; T I (F) - 66 m2 ' 

- vinte e três mil cento e set~nt a esc udos; T2 - 77 m2 - vinte e sete mil e trinta .es c u~os;, 
T3 - 96 m2 - trinta e três rnil e setecentos esc udos; T4 - 114 m2 - quarenta mil e vinte 

escudos . v- .e: 
URM NlZ ACÃO DE SANT IAGO - CONSTITU ICÃO DE~ EO UIPA 

.DE MANU TENCÃO E CONSER VACÃO DE FOGO S: - Face ao teor da informação 
presta da pelos Serviços Muni cipai s de informação , que aqui se da como transcrita, a 

Câmara deliberou, por unani midade, e por propo sta da Vereadora Dr' . Maria da Luz, 

autorizar a constituição de uma equipa , composta por um pedreiro, um electricista e mil 

canalizador a fim, de se proceder à 1"!uumtenção dos Fogos do Empreendim ento de 

Santiago - arrendamento -, cujo s pagament os serão efectuados pontualm ente, atra vés da 

apresentação de factu ras. 

REGUL AME NTO DE VENDEDO RES Ar>.IBU LANTES : - No seguimento 

da del iberação tomada na reunião de 15 de Julho , último, foi novamente presente o 

Regulamento de Vendedores Ambulantes, cujo teor foi de novo ana lisado, tendo sido 

ressaltad a a importância e necessidade de o assunto ser bem ponderado antes da sua 

aprovação, considerando a enonne proli feração e procura de vendedores ambu lantes no 

Concelho. Assim, foi deliberado, por unanimidad e, que o mesmo fique para aprovação 

numa próxima reuniã o 

LANCHA SANTA JOANA PRN CESA - U~ JFORMES PARA A 

TRIP ULAÇÃO: - Foi presente e apreciada uma proposta elaborada pelo Vereador Sr. 

Tenente-Coron el Albuquerque Pinto, no sentido de se procede r à aquisição de 

uniforme s para a tripul ação da Lancha Santa Joana Princesa, considerando a necess ária 

adequação ao tipo de serviço a bordo. Após troca de impressões, foi deliberado, por 

unani midade , implementar a aquisição do respectivo fardamento, nos termos do plano 
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de uniformes anexo à referida proposta. ficando a supcrintend~rl 9 rocesso '"o l~-0 

Vereador propo nente . ~ v=~ 

O~STR ' ÃD DA N VA Po.l\lTE DE PAU' : CESSOS' .-'-dl-----\ 
seguimento da adjudicaçã o da emprei tada em epigrafe. efec ruad na reofuã o de 18 de 

Abril, findo. ao consórcio PONTAV E - Construçõe s S.A. Soci,áade Gomes do Monte, 

pela qua ntia de duzento s e noventa c quatro milhões setecentos e oito mil quatroc entos e 

trinta e qua tro escudos, a Câmara deliberou por unanimidade, autorizar a repartição dos 

referidos encargos pelos anos económicos de mil novecentos e noventa e quatro e mil 

novecentos e nove nta e cmco, nos montantes de nove nta e OIto milhões duze ntos e tn nta \ •J 

e sers mil cento e quarenta e cinco escudos e cento e "m enta c sers milhões y 
quatrocentos e setenta e dOIS mil duzentos e Oitenta e nove escudos. re ~pectl\amente~ 

PAVIMEN rACÃO DOS I ARGOS DA IGREJA DO C'RUZ8Rb.\ \UA 

DA f-EIRA EM OLlVE I RI~ IIA: - No seguimento da deliberação tornada na reunião de 

2 de Agosto. que adjudicou a M. MENDES. LOA. a empreitada em epigrafe e 
considerando a informação prestada pelo Técnico Municipal competente, cujo teor aqui 
se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, autor izar a execução de 

trabalhos a mais, resultantes. essencialmente. do arranjo urbanístico efectuado no Largo 
da Igreja. e ainda pelo acréscimo da área a pavimentar com argamassa betuminosa e 

recarga de pavimento existente entre à"Residência Paroquial e o Cemitério. os quais 
importam na quantia de quatro milhões seiscentos e trinta mil cento e oito escudos 

devendo, para o efeito, o empreiteiro adjudicatário proceder á cele hraçãc do respectivo 
contrato adicional. 

ALIENAÇÃO DE BENS · ZONA INDUSTRIAL DE TABOEIRA: - Na 

sequência das varias deliber ações já tomadas relativamente ii aquisição das parcelas I· 
A,4, 18, 19 e 20, destinadas a completar o lote da Quintã do Loureiro, vendido à Firma 
LUZOSTELA, e face à informação da Repartição do Património e Notariado. segundo a 

qual, as referidas parcelas j á se encontram inscritas a favor do Município, na 

Conservatória Perdial. foi deliberado, por unanimidade. celebrar com aquela Firma, a 
respectiva escritura de venda. 

PERMVTA DE BEl'\S - URBA~ IZAÇÀ O A SUDESTE DE CACIA: • A 
Câmara tomou conhecimento de uma informação da Repartição de Património e 

Notariado segundo a qual. cm virtude de ter havido alteração parcial ao Plano de 

Pormenor Urba nístico da Zona a Sudeste de Cacia. o lote B. do Sector X . pertencente à 
Firma CONSTRUVOUGA, passou a ter uma configuração e designação diferente. pelo 
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que se propõe à Câmara a permuta do lole vendido anter iormente pelo adual,....-1 _ 
atribu indo-se igual valor de um milhão quinhentos e vinte mil escudos (preçode v~ ~ 

c s~m qualquer encargo para o titular. Foi deliberado, por unanimidade, C()Q~i 

a cilada informa ção. e, por conseguinte, autoriza r a referida perm uta. . 
IDEM - ESC OLA C+S DE S. BERNARDO: - l':o seguimento da deli b ão ,

tomada na reunião de 28 de Fevereiro, em que foram efectuadas várias peartas de 

terrenos destinados à construção da Escola C+S de S. Bernardo, a Câmara 'cliberou. 

por unanimidade. ~utorizar o pagamento da quantia de quatrocentos ~ escudos, • 
respeitante a benfeitorias existentes no prédio rústico pertencente a Laura Pereira dos f) 
Santos Mónica. ~mportânc i a que, por lapso. nâo foi entregue à referida proPrietâri~~ 

aquando da efectivação da permuta. ~~ 

<\~ ' 
AQUl SICÃO DE BENS - AVENIDA CENTRAL: - Na se~ uê ncia da 

deliberação tomada na reunião de 2 1 de Março. último, que adquiriu ao Sr. Lotáno 

Marques Homem Cristo um prédio sito na Rua Santa Joana. n" 35, destinado a demolir 

para continuação da Avenida Central, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a 

informação prestada sobre o assunto pelo Departamento de Obras Municip ais , autoriza r 

o pagamento ao mesmo de lima indemnização no valor de três milhões e cinquenta mil 
escudos, respeitante aos encargos financeiros derivantes da mudança e do agravamento 

de taxas relativas ao realojamento daq ú~l e agregado familiar numa fracção de Tipologia 

13 , sita na Avenida 5 dc Outubro. 

CAT DOS SERVIf)O RES DO .'vlUNICÍPIO: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento das quantias de duze ntos e oitenta mil escudos e 

trezentos c vinte e três mil quinhentos c cinqu enta c seis escudos ao CAT dos 

Servidores do Município, referentes a refeições servidas pela Cozinha Económica a 

estudantes de S. Tome 

AERÓDROMO MUNICIPAL DE AVEIRO: - A Câmara deliberou, por 

unanimidade, de acordo com a informação prestada pela D .O,~ . , autorizar o pagamento 

de uma factura FTC 1534, da Firma BETÃO & LlZ, S.A. , da quantia de um milhão 

cento e noventa e sete mil setecentos e sessenta e sete escudos, referente a betão 

fornecido para pavimentação do novo hangar de S. Jacinto 

MONU.\ tEN TO AO MARNOTO E SALJNEIRA: - Foi também deliberado, 
por unanimidade, de acordo com a mesma Informação do D.O.M., autorizar o 

pagamento à BERTAo LIZ, S.A. das facturas nss. FlC 70699, ND 70 e FTC 1027, das 
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quantias de oitenta e oito mil duzentos e vinte e três escudos, oitenta e seis mi' 

setecentos e oitenta e três escudos e cento e setenta e oito mil oitocentos e~o is e scu~v~ 

res~ec_livamente, referentes a betâo ,mecido para o Momunento a ~-fO ~I eto
Salin eira. . . . , 

XIV COLÓQUIO DA ATAM: - Em continuação da deliberação to ~ na I)' 
reun ião de 8 do corrent e, foi de novo abordada a que stão relac ionada ,com a pattfc'ipação -\ 
no XIV Colóquio da ATAM que, no ano em curso, se realiza na Cidade d/FunchaV 

Mad eira , de 26 a 29 de Outubro . pró ximo . A \'--~ 

Foram trocadas impressões sobre o assunto, após o que a C~ara ~l i berou. 

por unani midad e. autorizar a part icipação de um máxi mo de 10 funcionários, devendo 

os critérios de escolha serem definidos pelos respectivos directores dos serviços. 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, que para além das inscrições e ajudas 
de custo, ii Câmara disponibilize a verba de duzentos mil escudos para repartir 

igualmente por todos os participantes, destinado a comparticipar nas despesas de 

deslocação. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DE MAMODEIRO, - Por 
proposta do Sr. Eng" Vítor Silva e nos termos da informação prestada pela Repartição 

de Património e Notariado, foi deliberado, por unanimidade, accionar a cláusula de 
reversão do lote n" 14, da urbanizaç ão de Mamodeiro, de acordo com a cláusula 

"sétima" das condições de venda do referido lote, devendo, no entanto, noti f icar-se o 

adquirente. Jo ão Fernando dos Santos, para, no prazo de 15 dias a contar da data dc 
recepção da notificação, aduzir o que houver por conveniente. nomeadamente as razões 
justificat ivas do uão cumprimento do prazo para inicio de construção, bem como da 

existência de uma placa publicitando a venda do lote por urna empresa imobiliária. 

ALIENArÃO DE BENS - BAIRRO SOCIAL DO PAÇO: - Foi deliberado, 
por unanimidade, encarregar o Gabinete de Planeamento de organizar todo o processo 

com vista à alienação aos respectivos moradores, das habitações pré-fabricadas do Paço 

e estabelecer o preço de venda no valor de dois mil e quinhentos escudos por cada 
metro quadrado de terreno. 

IDEM - URBANIZArÃO DA QUINTA DO CRUZEIRO: - Foi também 

deliberado, por unanimidade, encarregar os Serviços Técnicos de organizarem o 
processo relativo à venda de mais lotes de terreno da Urbanização da Quinta do 

Cruzeiro, nomeadamente dos relativos à 2" fase do protocolo assinado com a CP. à 
excepção dos n-s. 23. 24 e 28. nas mesmas condições da ultima arrematação, c com uma 
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base de licitação de doze mil e quinhentos escudos para os lotes de construção col ecti~a. "'----' , 

e doze mil escudos para os lotes de construção unifamiliar . ---$F t 
Mais foi deliberado, por u nanimidade. que 3 . respectiva has~.p Ubtíca tc.'pll 

lugar na 2- reunião pública do próximo mês de Setembro ~ . . / 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZA AO DE SANT IAGO 

PARA GARAGENS : • Dando sequência à deliberação tomada na reunião O de 

Junho, último, foi deliberado , por unanimidade, que a hasta publica dos lotes e terreno 

destinados a garagens, silos na urbanização em epigrafe, tenha igualmc lugar na 2' 

reunião p ública do próximo mês de Setembro. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, que os lotes se destinem r ' 
unicamente II residentes e que as restantes condições de venda sej am elaboradas com "\........

base nas regras estabelecidas para a habitação socia l.e. ainda, fixar a base de Iicitaçày "" 
em quinhentos mil escudos/lote e os lanços em dez Im1escudos. ~V 

IDEM- URBANIZACAo DE S JACINTO - Foi pre sC~l ali sado o 

Plano de Por menorUrbanístico da Freguesia de S. Jacinto. com vista. também. à venda 

de lotes cm hasta pública 

Tendo-se levantado algumas dúvidas relativamente ao cumprimento do plano 

na zona da construção da habitação social. foi deliberado, por unanimidade, encarregar 

os Serviços de Fiscalização de se desloc·; rem ao local, a fun de se inteirarem da situação 

e verificarem se o plano esta ou não a ser integralmente cumprido 

IDEM - URBANIZACÃO DE SANTIAGO - Foi também deliberado, por 

unanimidade, e por proposta do Sr. Presidente encarregar o Gabinete de Planeamento 

de, em conjunto com os Serviços Municipais de Habitação. desenvolverem o processo 

de concurso relativo à venda de um terreno situado em Santiago, na modalidade de 

contrato de desenvolvimento para li construção de habitação social. 

CENTRO DE ESTUDOS NTER~ACIO~AIS : - Na sequência das 

deliberações tomadas na reuniões de 7 e 2 1 de Fevereiro. último, e considerando que o 

CINT - Centro de Estudos Internacionais. se encontra com algumas dificuldades 

financeiras, nomeadamente no que respeita ao pagamento das rendas das instalações, a 

C âmara deliberou, por unanimidade, conceder um subsídio de valor equivalente a 3 

meses de renda, o que totaliza urna importância de trezentos miJ escudos 

ESPECTÁCULOS: - Na sequência da delibera ção tomada IJ;:l reunião de 8 de 

Agosto, corrente, que concedeu à Orquestra de Sopros Jovens M úsico s um subsídio de 
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duzentos e cinquenta mil escudos para apoiar nas despesas com a rea ' i:çã~ de~ ----í 
espectáculo, o Vereador Sr. Eng? Belmiro Co uto informou de que foi co~ntac ta~~ "\ 

elementos da mesma a solcitar a revisào daquela verba. dado que as d c sp~sre;,liz.ada s 

foram bastante avultadas. Por unanimidade e por proposta daquele Sr. Vereador, a 

Câmara deliberou rectificar a citada deliberação e conceder para o efeito um subsídio da 

importância de mil COll l05 a pagar á Banda Amizade, uma vez que foi esta coJecti\.idad!j' fi 
a promotora d~ espec t áculo, e a inda, au.tonzaro pa.gamenlO dO. aluguer das inita'açtJ1s21 , 
do Teatro Aveirense bem como as despesas do beberere oferecido aos componentes ela / 
Orquestra, considerando-se por consegumte sem efeito o subsidio atrás referido. 

• Foi também presente uma infor mação dos Serviços de Culturaj!..<Of'J 'c , 

que. 110 próximo dia 4 de Setembro, a Banda Sinfónica dos Jovens da União l\iropeia 

da r á um concerto 110 Teatro Aveirense . pelo que se propõe que a Câmara apoie a 

realizaçã o do espectáculo mediante a oferta de uma refeição para 80 músicos e uma 

recepção no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho . Após troca de impressões, 

foi deliberado, por unanimidade, concordar com a cilada infonn ação e proceder cm 

conformidade. 

CENTRO DESPORTI VO DE S. BERNARDO • PROTOCOLO: • Foi 

submetido à apreci ação da Câma ra 11m' protocolo a celebrar com o Centro Desportivo de 

5 . Bernardo, relativo à gest ão do Pavilhão Gimnodesportivo daquela loca lidade. 

Após a leitura do referido documento e discussão sobre o respectivo teor, que 

aqui se dá como tran scrito, foi deliberado. por unanimidade . aprovar em principio o seu 

conteúdo, à excepção do ponto 3 • 3.1. relativo ao subsidio mensal a conceder pela 

Câmara . eujo valor deve ser negociado para a importância de duzen tos mil escudos. 

ficando enca rregado o Vereador Sr. Eng'' Belmiro de encetar contactos nesse sentido 

com a referida Instit uição. 

CLUBE DO POVO DE ESG UEIRA - PROTOCOLO: - Foi também 

submetido à consideraçã o da Câmara um projecto de acordo de um contrato-progra ma a 

celebrar com o Clube do Povo de Esgueira, através do qual o Clube se compromete a 

dinamizar programas desportivos nos vários polidcsportivos existe ntes no concelho, 

bem como animação para as crianças nas épocas de férias. cabendo à Câma ra Muni cipal 

a concess ão de uma verba mensal ao Clube da importância a negociar entre amba s as 
partes 

Lido o res pectivo teor. que aqui se dá como tran scrito, foram, pelos Srs 

Vereadores sugeridas algumas recti ficações, após o que foi de liberado , com a abstenção 

do Sr. Prof. Celso Santos. dar uma aprovação de princí pio ao referido documento, 

devendo ao mesmo ser efectuada reformulação, com base nas sugestões aqui 
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preconizadas, após o que deverá o assunto ser de novo submetido à aprovação ~a ~ 

Câmara. ~~ 

. c;.--" r 
SUBSIDIOS: • A Câmara deliberou; por unanimi dade, conceder ao Centro, 

Sodal de Hon a um subsidio de urrr milhão e quinhentos mil escudos para apoiar I· 

despesas de construção das respectivas instalações. 

• Foi também deliberado, por unanimidade, face ao pedido formulâdo ~/ " 

Ctub e dml (ialilo." apoiar a realização de um torneio de Basquetebol, denOl.ninad ) 0 \/ 

Aveiro Desportivo", integrado na comemoração dos 90 Anos do refendo lube, 

mediante a oferta de 70 refeições aos participantes. durante 4 dias , a servir pela oz~ 

Económica do Município: . '('-- ~ 

- Foi ajuda deliberado. por unanimidade, conceder ao J'l,follJ ~e A l'e iro , 

um subsidio de duzen tos mil escudos , para comparticipar nas despesas realizadas com o 

Passeio Ibérico "Uma Rota para a Europa" realizado nos dias I I a 16 de Agosto. 

corrente. 

L1CEl\'CAS DE LOTEA MENTO: - O verea dor Sr. Dr , Henrique de 

Mendonça aprese ntou uma exposição de Augusto Martins Nogueira & C". Lda., relativa 

ao processo de loteame nto n" 669/90 em que se solicita que sej a revista a deliberação 

tomada na reunião de 8 do corrente, na'ji arte relativa à obriga toriedad e de cumprimento 

da deliberação de 20 de Setembro do ano findo. no que se refere à defi nição dos lugares 

de estacionamento, pelo que. por sua proposta c por unanimidade. foi deliberado. 

deferir a pretençâo requerida. 

llCEf\'CAS DE OBRAS: • Foi presente e ana lisado o processo n" 64/94. de 

Alcino Quinta nciro relativo à remodelaç ão de uma construção sita na Rua de S. 

Sebasti ão 11° 27 nesta c idade. Considerando os esclarec imentos prestados pelo Vereador 

Sr. Dr. Henriq ue de Mendon ça c a infor mação t écnica j unto ao processo. a Câmara 

deliberou. por unan imidade. manter o indeferimento 

- Presente, a inda. () processo n" 274/86, de Lino Pereira Construções, Lda., 

relativo à construção de um edifício para habitaç ão na Forca-Vouga, Após prolongada 

análise do processo. e lida II informação da D.O.P., de 4 do corrente, a Câmara 

deliberou, com a abstenção do Vereador Sr. Eduardo Feio . aprovar o requerido. 

CÂMARA ~1UN ICIPAL • RElJXIOES : - Seguidamente , a Câmar a 

deliberou. por unanimid ade. nos termos do que dispõe o art° 19" do C P.A., analisar as 

seguintes questões: 
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PLMO DIRECTOR MUNICIPAL: - Ap ós breve intervenção e fectUl~('J ;:'"~_ 

Sr. Pre ~idente em ~ llC foi mostra da algu ma preocupação relativamente à~1 si l uação~ 

financeira do Município. foram de novo trocadas impressões sobre o desenvolvimento ~J 

do Plano Director Munic ipal. Pelo Yereo.dor Sr. João dos Santos foi salientado o fact 

de a aprova ção deste importan te docwncnto ler grande influencia no conrex o 

económico - financeiro da Autarquia, tendo tamb ém o Vereador Sr. Eduasdo F - , 

realçado que a elaboração c aprovação do plano estratégico ~a cidade possibil';Já ,/
 
também o apro veitamento de verbas de alguns programa s comunitários o que, d ponto
 

de vista financeiro, será vantajoso para o Município, pelo que é lambem urge c a su ...~
 

aprovação. _ -:-'\ \"'-- ..-:\
 
Seguidamente. o Sr. Presidente deu conhec imen to de uma relação\.,de onde 

constam todas as obras cm curso e outras cujos processos de concurso estão a decorrer. 

para cuja conc lusão é necessária uma verba basta nte avultada, pelo que alerto u para 

uma necessidade de contenção de despesas, e solici tou a co laboração e a melhor 

compreens ão de lodos os Srs. Vereadore s. 

Sobre o assunto seguiu-se. ainda, prolongada troca de impressõe s. 

AVEIRO E ARCACHO;'\l ~ R ELAÇÃO DE AM IZA DE: - O Sr. Presidente 

comunicou que de 15 a 19 de Setembro terão lugar em Arcachon. as comemorações do 

5° aniversario da irmanação entre aquela cidade e Aveiro. e deu conhecimento do 

programa que se pretende desenvolver, tendo tamb ém referido a necessidade de se 

definir a composição da delegação que irá deslocar- se àquela cidade. assunto que será 

de novo abordado em próxima reun ião. 

PAROUE MUNICIPAL OE CAMPISMO: - Por proposta do Sr. Prof. Celso 

Santos c por unanimidade. a Câmara delibe rou. autorizar que aos funcionários desta 

Autarquia seja efectuado desconto de 50% nas despesas correspondentes às taxas de 

utilização do parque municipal de campismo de S. Jacinto . 

Seguidamente, o Sr. Presidente fez lima breve referência ao problema do 

saneamento do parque, que urge resolver, e prestou também. alguns escla recime ntos 

sobre a forma como o mesmo vem funcionando e respectiva gestão . 

RESERVA NATU RAL DAS DUNAS DE S. JACINTO: - Con tinuando no 

uso da palavra. Sr. Presidente informou dos contactos estabeleci dos eom o Delegad o do 

Institut o da Natureza . sediado em Coimb ra, ao qual transmitiu a sua preocupa ção por se 

continuar a verificar o corte de pinheiros na Reserva Natural de S. Jaci nto 
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Seguiu-se urna breve troca de impressões em que todos os Membros ~1 

Executivo com ungaram da mesma preoc upação e se mani festarem co ntra esta}!i.lUde'; ~ 

até porque este proced imento contraria o verdadei ro es pírito de "Rcsen.'~at[]fãl" . 

O Sr. Presidente info rmo u ainda de que , no decorre r da mesma reunião. foi n 
também aflorado o prob lema da àrca' situada entre o estrad ão c a Avenida Ria Mar, cuja . 

ges tão perten ce àquela Instituição tc nd~ ficado decid ido mandar fazer o respectivef / 
levantamento para postcrionncnte se fazer a entrega da gestão à Câmara Municipal. L, 

MlU ISICÃO DE BENS - TEATRO AVEI RE1\SE: - Em seguimen l~s 

várias diligências que têm vindo a ser encetadas co m vista ii aquisição do imóvel em 

ep igrafe. o Sr. Prof. Celso Santos informou de que a fim de se pode r incl uir em "'PJn AC 

do próxi mo ano, a verba respe itante à aqui sição , se toma necessário avança r com o 

proce sso. Neste sentido, propôs que se efectue m co ntactos co m os respectiv os ~ • I 
proprietários co m vis ta a obter-se autorizaçã o para que o pagamento possa ser feito cm / 

CinCO prestações anuais, a fim de que, poste n ormente se possa formalizar a respect l~ 

co mpra e enviar a propo sta a Secretaria de Estado da Cultura ./~ 

Por unanimidade . foi delibera do concordar \-t 
TRANSPORTES PARA S JACINTO - Em segu,meu) dcliberacão 

tomada na última reunião , o Vereador Sr. Tene nte-Corone l Albuq uerque Pinto voltou a 

referir- se à eventual aqui sição de um ferry -boat des tinado ao transporte para S. Jacinto. 

tendo nomeadamen te informado que se toma necessário procede r a obra s nos cais de 

acos tagem pelo que prop ôs que se solicite ofic ialmente à JAPA inforrnaçâo e parecer 

sobre o volume das obra s. o que merece u concordância , por unan imidade . 

PUBLlCA ~; - A Vereador a Dr- Ma ria da Luz deu conhe cimento de que, 

na próxima 4" feira . se reali zar á aqui na Câma ra, a sessão pub lica de apresenta ção dos 

jovem que irão partici par no Filme sobre o livro "Tchim a Droga e o Benjamim", da 

autoria da Dr" Graça Gonç alves, a que se refere a deliberaçã o de 27 de Junho, últim o, 

tendo prop osto que se autorize a oferta de algumas lembranças, nomeadamen te limas 

tshirt s com o logotipo do livro, o que mereceu a co ncordância do Municíp io. 

Por unanimidade, foi deliberado autorizar o pagamento das despesas que se 

tomem nec essárias para o efei to 

PER.\tUTA DE BENS: - Com referência à delib eraç ão tomada na reunião de 

8 de No vembro do ano find o, sob o titulo "Alienação de Bens", a Câmara tomou 

conh ecimen to de um oficio da Direcç ão-Gera l do Patr imón io do Estado, através do qual 

se informa de que o terreno pertence nte à Divisão de Viação de Ave iro com a área de 
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IO,OOO/m2, silo na Variante e que se pretende permutar com um t crr~ "'muni~i~ I 

situado em Cacia, com a área de 4.000 m2. foi aval iado, na de deZO~importância · IO 

milh,Õt's de cscudo~ _ Neste sentido, e considerando que o referido terreno municipal , , 
avaliado na quanna de dezasseis milhões de. escudos, toma -se necessário en ar 

aq uela Entidade. a respecti va diferenea, ou seja, a quant ia de dois mi es d cudos . 

Foi deliberado, por unanimidade. concordar e autorizar o pagamento daquela 

verba , c, ainda, formali zar o processo relativ o à pe~ l1 l1ta , a fim de q ue, p()SlC riQnn~~,1fj 

se po~ sa proceder à venda da dila parcela à LAC1 ICOOP conforme deliberação 1t. 

mencionada. 1(\1
~

JlJN TA DE FREGUESIA DE üLl VEIRI HA - POLID ESI'OR Tl VO E 

QUINTÃS: - Por proposta do Vereador Sr. Eng" vü or Silva e atendendo ao edido 

fonnula do pela Junta de: Freguesia de Oliveiri nha, a Câmara dehbc u, por t 

Ilnan im i dad~, conceder à mesma 11m subsídio da quantia de um milhão se ecentos e ' ./ 
cinquenta mil escudo'>destinad o à aquisição de uma parecia de terreno com a árca de 2 ~r 

000/m2, sita no l ugJ~ de Ouintãs c pertencente a Maria Ce leste Simões Nero. d es~ 

à implantação do polidesporu vo daquele lugar. . \'-- ~ 

:::1.,po..,PROGRA' IA MU NICIPA L DE APO IO AD DESPOR TO . O 

Vereador Sr. Eng" Belmiro Couto deu conhecimento ao Executivo. de que. com o 

intuito de se apoiar e darcontinuidade à'politica do Desporto e no sentido de se per mitir 

aos Clubes. às Associações e à população em geral, lima prática desportiva mais 

participativa, se pretende lançar. para a época de 94/95, cm programa de apoio ao 

desporto, intitulado "Olimpo" 

Neste sentido, o Sr. Vereador informou de que elaborou uma proposta escrita 

com vista à implementação do referido programa. a qua l distribuiu previamente por 

todos os restantes Membros do Executivo. Seguiu-se 11m prolongado período de 

discussão em que todos os elementos do Executivo se pronu nciaram sobre esta matéria, 

de um modo mais pormenorizado o Sr. Presidente, que sugeriu algumas alterações a 

alguns pontos da proposta. nomeadamente quente às Entidades que podem candidatar-se 

ao programa; fonna divulgação; apreciação das candidaturas as quais entende que 

deverão ser apreciadas não por um j úri mas si por um conselho consultivo; reje ição de 

candidaturas; dotação financeira, etc. e, também, pelo Vereador Sr. Tenente-Coronel 

Albuquerque Pinto que, face à profunda análise efectuada ao documento. teceu alguns 
comentários ao seu co nte údo c algumas sugestões tendo nomeadamente perguntado 

quais são os meios humanos envolvidos neste programa. a nível de dirigentes. 

concretamente se existe intenção de contratar algum assesso r e se o pessoal necessário é 
recrutado do interior da C âmara e se é suficiente, isto porque lhe constou, que havia 
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intenção de contratar um assessor para I) desporto, entendendo que não há razão 

nenhuma para isso, ao que o Sr. Presidente respondeu. de imediato que não há qualquer 

intenção de contratar qualquer assessor. 

De novo no uso da palavra. o Sr. Tenente-Coronel emitiu a opinião de que se 

um Vereador do Despo rto faz um documente desta natureza. faz prova absoluta de que 

sabe de desporto, para, além de e"is l i ~ outro Vereador que foi Presidente de uma 

Federação Portugue sa e dirigente desportivo e que pod ia. a título de desporto pelo 

desporto, dar colaboração nesta matéria 

Seguiu-se ainda prolongada análise após o que ficou decidido que o 

Vere ador Sr. Eng" Belmiro Couto efectue uma reformulaç ão do documento em análi se, 

lendo cm atenção as alterações aqui sugeridas e apresente de novo o assunto em 

próxima reunião, com vista li.sua aprovação 

APROV ACÃO EM M I~ lJTA : • fi nalmente, foi del iberado, por 

unanim idade. aprovar a presen te acta em minuta. nos tcnnos do que dispõe o n" 4, do 

Art° 85°. do Decreto-Lei n" 100/84. de 29 de Março 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, 

e por eles ass inada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme 

determin a o n" 4. do Decreto-Lei n" 45362. de 21 de Nove mbro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar. foi encerra da a presente reunião. 

Eram 20 horas e 15 minutos...• 

constarr e dc\"i~ efeitos. se lavrou a ~resc llle acta, que 

eu ,~ ......-~ .Chefe de Divisão dos Serviços 

Câmar a Municip al de Aveiro. a subscrevo 

r , _ _ o '( 

'---- z , /..,_ 2.
~""""<'~ 

~~-' J CçyJ~ . ">l 
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